

# 31省份10月CPI出炉

## 仅3省份物价涨幅高于2% 我省涨幅低于1%

本报讯 国家统计局近日公布了全国31个省(区、市)的10月份居民消费价格指数(CPI)。数据显示,26省份10月份CPI涨幅较9月回落,其中,云南和上海CPI涨幅最高,为24%,宁夏和山西涨幅为全国最低,仅为0.4%。总体来看,多数地区物价水平处于低位,仅3个省份10月CPI涨幅高于2%。

### 26省份CPI涨幅出现回落

国家统计局本月10日公布的数据显示,2015年10月份全国

CPI同比上涨1.3%,比9月回落了0.3个百分点,CPI涨幅连续两个月回落,创下了今年5月份以来新低。

全国物价涨幅创下新低,各地物价涨幅也普遍下跌。记者梳理发现,上海、广东、海南这三地10月CPI涨幅较9月回升,云南、浙江涨幅与9月持平,其余26省份的涨幅均出现回落。

民生证券研究院执行院长管清友对记者表示,10月份CPI涨幅继续收窄,主要是因为食品项贡献减弱,一方面,由于猪肉需求进入淡季,生猪供应加快,导致生

猪和猪肉价格持续回落,“猪周期”对CPI贡献减弱;另一方面,随着秋冬季鲜菜的上市,鲜菜价格对物价的影响变小。

### 仅3省份物价涨幅高于2%

随着大部分地区10月份物价涨幅回落,总体来看,多数地区物价水平依旧保持在低位运行。

数据显示,西藏10月CPI涨幅为2%,仅云南、上海、贵州这三地10月CPI涨幅高于2%,其余27个省份的10月份CPI涨幅均低于2%,其中,新疆、安徽、陕西、河

南、河北、黑龙江、海南、宁夏、山西等9个地区的涨幅更是低于1%。

在31个省份中,云南和上海CPI涨幅最高,为24%,宁夏和山西涨幅为全国最低,仅为0.4%。

对于未来物价走势,国家信息中心预测部主任祝宝良对记者说,受季节性因素影响,未来两月CPI环比涨幅可能略高,但由于翘尾因素小,CPI涨幅仍将在1.3%-1.5%之间徘徊,完成全年3%左右的物价调控目标已无悬念。

(中新)



## 北京故宫博物院举办汝窑学术研讨会

### 宝丰县政府等协办

11月17日,中国古陶瓷研究会名誉会长、故宫博物院研究员耿宝昌在汝窑学术研讨会上发言。

当日,为期2天的北京故宫博物院汝窑学术研讨会在北京开幕,来自中国、英国、韩国、日本等国家和地区的陶瓷专家学者围绕汝窑文化进行深入探讨、交流,并参观了“清淡含蓄——故宫博物院汝窑瓷器展”。据介绍,此次研讨会由北京故宫博物院主办、英国大英博物馆、河南省考古研究院、河南省宝丰县人民政府、上海博物馆、天津博物馆、吉林博物馆等协办。新华社发

## 10月全国空气质量 郑州等十城较差

本报讯 据环保部网站消息,10月全国空气质量相对较差的后10位城市(从第74名到第65名)依次是济南、衡水、保定、唐山、邢台、郑州、邯郸、廊坊、徐州和武汉。空气质量相对较好的前10位城市(从第1名到第10名)依次是福州、厦门、舟山、拉萨、海口、惠州、昆明、张家口、丽水 and 贵阳。(中新)

## 湖南两名副厅级干部 接受组织调查

其中一人系苏荣女婿

据新华社长沙11月17日电 记者17日从湖南省纪委获悉,张家界市委常委、副市长程丹峰涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查;益阳市政府党组成员、副厅级干部李霖涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

记者从多位消息人士处了解到,从财政部“空降”至湖南的程丹峰,系全国政协原副主席苏荣的女婿。(湖纪)

## 四川宜宾首富 遭绑架勒索1亿 被逼杀人

本报讯 据法制晚报昨日报道:近日,网络上曝出四川宜宾伊力集团老总、宜宾首富章英启被绑架勒索1亿元一事,最先曝出此事的网帖称,犯罪嫌疑人刘某因经商亏损巨额资金,半年前邀约岳某、陈某、冯某等人,预谋对宜宾首富、伊力集团53岁的法人代表章英启进行绑架勒索。

该帖表述案件经过时称,11月10日21时许,犯罪嫌疑人刘某、岳某、陈某利用冯某(女)事前准备好的脚镣,在宜宾市翠屏区一小区电梯内,以喷辣椒水、捆绑手脚、捂嘴蒙眼的方式,将章英启绑架至宜宾市翠屏区赵场镇一出租房内,并用自制手枪威胁章英启在2016年3月前交赎金1亿元。“章英启迫于威胁同意,4人威逼章英启对一按摩店员工以绳索勒颈的方式进行杀害,并对这一过程进行摄像记录作为威胁证据,之后将章英启释放回家准备赎金。”章英启于11月11日凌晨4时许到宜宾市公安局刑侦大队报案,公安部门将4名犯罪嫌疑人陆续抓获。

记者从宜宾市公安局宣传处相关负责人处获悉,确实有该绑架勒索一案,但具体案情无法证实,目前案件正在进一步侦破中。(法制)



## 新郑机场二期扩建工程主体工程完工

11月17日拍摄的河南新郑机场T2航站楼内景。

河南新郑机场二期扩建工程T2航站楼主体工程完工,目前已全面进入设备安装收尾阶段。根据计划,这一航站楼预计2015年年底正式投入使用,新郑机场将成为航空、城际铁路、地铁、高铁、高速公路“零换乘”的综合交通换乘中心。新华社发

# 重庆一大叔自带沙发坐轻轨

## 官微:暂不支持“软卧”

本报讯 11月15日,网友“NB的小刚子”在微博上晒出的一张图片笑翻网友,还惊动“重庆轨交公司”官方账号转发做提醒。原来,图中一位大叔正坐在重庆3号线车厢内一个大号沙发中,怡然自得地“拽”起了瞌睡。这么大的沙发如何过的安检?

11月16日,记者联系上爆料网友,得知他是轨交集团一位司机,姓胡,南岸人。他透露,这张图片是11月15日晚上,他在公司一个QQ群里看到的,地点是3号线车厢内,11月15日晚高峰后出现的一幕。“当时图片一传到QQ群,大家就笑翻了,我便随手转发至微博。”

“沙发个恁大,又正好在车厢中间,周围的人主动去了角落。”胡先生说,大叔气定神闲,闭着双眼打起

了瞌睡,配上霸气的坐姿,乍一看,真有种君临天下的感觉,就差众人喊句“吾皇万岁万万岁”了。

11月16日零点,官微@重庆轨道交通对此进行转发并评论:“您好,轨道交通暂不支持软座或卧铺席别,请各位乘客按照乘车规则站稳坐好,以免发生意外。”又一次让网友们笑言“把沙发比喻成软座、卧铺,口水都笑出来了”。

在大笑之余,许多网友也有疑问,这么大的沙发,是怎样上了轻轨的?对此,重庆市轨道交通(集团)有限公司公关外宣工作人员胡女士表示,她还不知道此事,待弄清事件前因后果再做回复。随后,记者多次拨打其电话,均无人接听,截至发稿前,也未收到任何回复。

(重商)

